

6. Новосибирск, Обком
337181, Библиотека
(Красный проект)
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СВЕДИТЕСЬ!

ОРГАН
ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области.

ЛЕНИНСКАЯ ПРАКТИКА

16 апреля 1940
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в месяц

ОТЛИЧНО ПРОВЕСТИ СЕВ

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР «Об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов» и постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами» имеют огромное политическое и народнохозяйственное значение.

Партийные организации района и села, комсомольские организации, депутаты сельских советов депутатов трудящихся, председатели колхозов должны организовать среди трудящихся совхозов, МТС, колхозников тщательное изучение решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

Эти постановления имеют огромное политическое и хозяйственное значение, в них сочетаются интересы колхозного крестьянства с интересами государства. Они ведут к дальнейшему расширению общественного колхозного и совхозного стада, к росту посева зерновых культур, улучшению обработки земли и к получению высоких и устойчивых урожаев. А это все ведет к укреплению мощи колхозов, увеличению доходности колхозного крестьянства и дальнейшей зажиточности и культурности колхозников.

Партийные и беспартийные большевики района должны мобилизовать всех колхозников на большевистское проведение весеннего сева, на закладку прочного фундамента высокого урожая, чтобы потом лучшим зерном рассчитаться с государством и затем выдать на трудящим колхозникам.

Большинство колхозов района уже вступили в предпосевные работы. Сельскохозяйственные артели «Искра колос», имени Крайисполкома, «Новосточный», Шабановского сельсовета, заборонили 130 гектаров. Колхозы «1 мая» и «Красная звезда», Шабановского сельсовета, заборонили 827 га, закультивировали 1 гектара.

14 апреля приступили к посеву зерновых в колхозе «Красная звезда» и засеяли 29 гектаров, в сельхозартеле «1 мая», Краснинского сельсовета, посеяли 33 гектара.

С первых же дней сева бороновалки сельхозартеля «Новосточный» Емельянов Н. и Кокова Е. план боронования выполнили на 117,5 процента, Шатохина Е. и Гавриленкова на 102,5 процента. Ведется пахота выборочным путем. Уже вспахано свыше 100 гектаров.

На днях колхозы вступают в массовый сев, эту задачу надо выполнить в сжатые сроки и на высоком агрономическом уровне.

Город Ленинск-Кузнецкий — райкому ВЛКСМ

Комсомольская организация Н-ской части ставит Вас в известность, что бывший Ваш воспитанник — комсомолец, ныне красноармеец тов. Сунайкин, за время пребывания в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии показал себя как лучший, передовой, преданный партии Ленина — Сталина, советскому правительству, великому советскому народу, красноармеец.

Он является отличником боевой и политической подготовки, принимает активное участие в общественной жизни подразделения, всег-

да готов встать на защиту неприкосновенности священных советских рубежей, свободной, зажиточной, культурной и радостной жизни народов нашей страны.

За правильное коммунистическое воспитание вашего члена ВЛКСМ комсомольская организация Н-ской части Вас благодарит и надеется, что Ваша организация и впредь будет воспитывать таких преданных сынов нашей великой родины, каким является товарищ Сунайкин.

Халиков, Чуркин, Петрашкевич.

В этом году по району нужно вспахать свыше 50 процентов весенних вспашек. Для того, чтобы вовремя выполнить по колхозам, МТС, совхозам план сева, нужно хорошо и правильно работать. Необходимо по каждому колхозу, совхозу установить ежедневный график работ, довести до каждого колхозника, тракториста ежедневное задание по боронованию, пахоте, культивации и севу.

Колхозы нашего района взяли обязательство закончить весенний сев в 7 — 9 рабочих дней. И это надо выполнить. В период массового сева по району нужно сеять ежедневно не менее 5000 гектаров. Каждый тракторист должен работать с полной нагрузкой и давать за смену не менее 4,5 гектара мягкой пахоты на колесный трактор СТЗ, 11 гектаров на гусеничный трактор, 1 гектар пахоты на конеплуг и на каждый миск сеялки не менее гектара посева.

Четкая организация труда, бесперебойная работа каждого трактора и твердое выполнение работ по звену, бригаде обеспечат выполнение взятого обязательства по каждой МТС и району в целом.

Постановление обкома ВКП(б) и облисполкома о развертывании социалистического соревнования в колхозах и совхозах подняло новую производственную волну среди колхозников, агрономов, трактористов и рабочих совхозов.

Бригада кандидата на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 1940 году тов. Мочалкина первая в районе включилась в областное социалистическое соревнование за право обладания переходящими мандатами обкома ВКП(б) и облисполкома. Она вызвала на социалистическое соревнование бригаду тов. Ушева и другие тракторные отряды района на досрочное и высококачественное проведение весеннего сева.

Согласно решения бюро райкома ВКП(б), на страницах нашей газеты учреждается районная доска почета. Товарищи колхозники, колхозницы, трактористы, агрономы, механики, работники совхозов, развертывайте соревнование за лучшее проведение весеннего сева, за право быть занесенными на областную и районную доску почета, за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке!

Коммунисты и комсомольцы, будьте инициаторами соревнования в борьбе за досрочное выполнение весеннего сева, за сохранение первого места в соревновании районов области!

В. В. Маяковский (1893 — 1930)

Поэт — гражданин

Владимир Владимирович Маяковский родился 7(19) июля 1893 г. в селе Багдады, Кутаисской губернии. Молодость Маяковского связана с Грузией, где он учился в Кутаисской гимназии. После смерти отца, лесничего, семья Маяковского переехала в 1906 году в Москву. Здесь Маяковский поступает в гимназию и принимает участие в революционном движении. Позже он вступает в социал-демократическую партию, работает пропагандистом, трижды арестовывается полицией.

В годы империалистической войны он пишет ряд антивоенных стихов. Сотрудничает в изданиях, руководимых Горьким.

Великую Октябрьскую Социалистическую революцию поэт поддерживает всей силой своего таланта. На собраниях деятелей искусств он призывает «приветствовать новую власть и войти с ней в контакт».

В автобиографии Маяковского имеется запись: «Моя революция. Пошел в Смольный. Работал. Все, что приходилось». В этой краткой записи выражена вся программа дальнейшей деятельности поэта. Он целиком отдает свой огромный талант делу партии, делу социализма. Он становится певцом пролетарской революции.

Маяковский пишет частушки, рисует сатирические плакаты, откликается на злобу дня. «Наступают всечасные Деникины», — записывает он. — Пишу и рисую. Сделал тысячи три плакатов и тысяч шесть подписей». Острой сатирой, оружием стиха громит он врагов Советской власти.

Ненависть к капиталистическому миру, политическая острота и чуткость, презрение к пошлости и мешанинству, любовь к труду, к своему народу, преданность родине — вот что отличает творчество Маяковского.



Первым из советских поэтов он с огромным подъемом читает поэму о Ленине в Большом театре. Враги народа, погубившие Горького и Куйбышева, убившие из-за угла Кирова, ненавидели Маяковского. Гнусной клеветой и провокациями окружала поэта троцкистско-бухаринская шайка.

Читайте, Завидуйте, Я — гражданин Советского Союза.

Ряд своих стихов и большую поэму посвящает он Ленину и партии большевиков. В траурный день 21 января 1930 года В. В. Маяковский

поднимает тему советского патриотизма, заканчивая свои «Стихи о советском паспорте» полными гордости строками:

Враги народа, погубившие Горького и Куйбышева, убившие из-за угла Кирова, ненавидели Маяковского. Гнусной клеветой и провокациями окружала поэта троцкистско-бухаринская шайка.

Поэзия Маяковского жива и в наши дни. Она целиком принадлежит народу. «Маяковский был и остается лучшим, талантливейшим поэтом нашей советской эпохи». (Сталин).

НА ВЫСОКОМ АГРОТЕХНИЧЕСКОМ УРОВНЕ ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Приступили к севу

24 колхоза Краснинской МТС, свыше 17 колхозов Байкаймской МТС приступили к предпосевным работам.

Колхозы Краснинского сельсовета заборонили 1000 гектаров, закультивировали 120, вспахали 52 гектара. Колхозы Шабановского сельсовета заборонили на 15 апреля свыше 800 гектаров, вспахали свыше 20 гектаров, закультивировали свыше 150 гектаров. 14 апреля приступили к севу колхозы «Красная звезда», Шабановского сельсовета, «1 мая» и «Ключевая», Краснинского сельсовета. За неполный день по колхозу «Красная звезда» было засеяно 29 гектаров, по колхозу «1 мая» Краснинского сельсовета — 33 и сельхозартеля «Ключевая» — 10 гектаров.

Звено Соболева выехало в поле

Наступила третья весна третьей сталинской пятилетки. Она должна пройти под знаменем за 8 миллиардов пудов зерна в год.

Ефремовское звено Соболева (колхоз «Искра», Устюжанинского сельсовета) уже полностью подготовлено к севу. Отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь,

подготовлены кони, семенной материал проверен на всхожесть и имеет прекрасные результаты.

9 апреля 1940 года в составе 4 человек и 10 лошадей звено первым по колхозу выехало в поле и забороновало 12 гектаров земли.

П. Устюжанин.

Передовики

Бороновалки колхоза «1 мая», Краснинского сельсовета, Кудряшкин Александр, Матвеев Дмитрий, Чулана Анна нормы бороны в 6 гектар выполняют на 112—115 процентов.

Пахари сельхозартеля «Рязань», Краснинского сельсовета, Забанов Петр и Радостев С. вместо 1 гектара пахоты на конеплуг ежедневно вспахивают от 1,05 до 1,1 гектара.

Тракторист колхоза «1 мая», Шабановского сельсовета, Казакова Мария на колесном тракторе СТЗ на пахоте выполняет норму на 109 процентов, тракторист Захаров Афанасий дает 134 процента к плану.

Бороновалки звена Дорофеева — Шубин, Тетеркин, Ложкина, Гавриленко план боронования выполняют от 116 до 124 процентов. Равняйтесь по передовым.

О РАЗВЕРТЫВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ОБРАЗЦОВОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВСЕХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ В 1940 ГОДУ В МТС, КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся от 9 апреля 1940 года

Одобрив инициативу совещания передовиков сельского хозяйства, в целях дальнейшего развертывания и конкретизации социалистического соревнования, бюро обкома ВКП(б) и исполком областного совета депутатов трудящихся постановляют:

1. Для отличившихся участников социалистического соревнования, выполнивших показатели, принятые областным совещанием передовиков сельского хозяйства, установить на 1940 год 800 переходящих мандатов обкома ВКП(б) и облисполкома, в том числе:

- а) для механизаторских кадров (трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных бригад, машинистов молотилок, льготербилок, шоферов и проч.) — 300 мандатов;
- б) для звеньеводов, бригадиров полеводческих бригад и председателей колхозов — 200 мандатов;
- в) для специалистов сельского хозяйства — 100 мандатов;
- г) для передовиков животноводства — 200 мандатов.

2. Переходящие мандаты вручаются по постановлению бюро РК ВКП(б) и райисполкома передовикам сельского хозяйства за высокие показатели их труда лично секретарем РК ВКП(б) или председателем райисполкома.

3. Учредить в областной газете «Советская Сибирь» доску почета, на которую заносить по представлению райкомов ВКП(б), райисполкомов и обко передовые МТС, совхозы, колхозы, а также отдельные тракторные, полеводческие и животноводческие бригады и звенья, колхозников и рабочих совхозов, показавших образцы высокой производительности труда на различных видах сельскохозяйственных работ.

Передовые районы заносятся на доску почета по постановлению бюро обкома ВКП(б) и облисполкома.

4. Обязать все райкомы ВКП(б), райисполкомы, всех директоров МТС и совхозов, зав. райзо и заместителей директоров МТС по политчасти организовать в колхозах, совхозах, бригадах и звеньях в соответствии с настоящим решением широкое обсуждение обращения, принятого областным совещанием передовиков сельского хозяйства, и принятие конкретных обязательств звеньями,

бригадами колхозов, МТС и совхозов, возгвавив социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств, за подлинную стахановскую работу в деле борьбы за высокий урожай всех культур, за подъем социалистического животноводства.

5. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров МТС и совхозов, зав. райзо:

а) немедленно все тракторы с усадьб МТС направить в колхозы, обеспечить пуск тракторов на полную мощность с первых дней весеннего сева, организовать выезд колхозных бригад на полевые станы и включение всего тягла в полевые работы;

б) установить наблюдение за готовностью земельных участков, организовать подборку, прибывку влаги и пахоту, не допуская разрыва между боронованием и севом. Обеспечить высокое качество всех полевых работ и полное выполнение агротехнических правил.

6. Для подведения итогов сельскохозяйственных работ 1940 года и социалистического соревнования создать областное совещание передовиков сельского хозяйства — держателей переходящих мандатов обкома ВКП(б) и облисполкома.

До начала весеннего сева остались считанные дни.

Весенний сев в текущем году будет проходить в напряженных условиях, это требует от нас большевистской организованности и настойчивости в проведении весеннего сева в срок — 10 — 12 рабочих дней. Обком ВКП(б) и облисполком надеются, что райкомы ВКП(б), райисполкомы, руководителями МТС, колхозов и совхозов, всеми колхозниками, рабочими МТС и совхозов, агрономами и агротехниками будут приняты все необходимые меры, обеспечивающие проведение сева в сжатые сроки и с высоким качеством всех посевных работ.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. ПУГОВКИН.
Зам. председателя Новосибирского облисполкома
П. АМОСОВ.

В парторганизации райзо

7 апреля коммунисты райзо решили провести теоретическое собеседование по «Братскому курсу истории ВКП(б)».

Надо прямо сказать, что подготовки к этому важнейшему мероприятию не было, и в результате, коммунисты тт. Дмитриев, Распопин, Шахов и другие совершенно не присутствуют на собеседовании.

Насколько плохо поставлена партийная пропаганда в парторганизации райзо, можно видеть из того, что теоретическое собеседование проводилось только еще по первой главе «Братского курса истории ВКП(б)», и это после того, когда учебник вышел в свет больше 2-х лет. Позвоительно спросить коммунистов из

райзо, когда же они будут изучать послеоктябрьский период истории партии?

Коммунисты тт. Вокулов, Сычев, Лагутин пришли на собеседование совершенно неподготовленными. А ведь это руководители такого большого учреждения, как райзо. Именно они должны были бы показать пример молодым коммунистам, как надо овладевать большевизмом. Но ничего подобного не случилось.

Надо коммунистам райзо помнить, что без овладения большевизмом работу ведущего учреждения — штаба организации всех сельскохозяйственных работ, — как райзо, доставить на должную высоту нельзя.

Горлов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Опыт работы партийной организации совхоза „Ленинуголь“

Осенью прошлого года первичная парторганизация совхоза «Ленинуголь» состояла из 4-х членов и 7 кандидатов в члены ВКП(б). К настоящему времени она выросла на 9 членов и 13 кандидатов. На сегодня в ней числится 14 членов и 15 кандидатов в члены ВКП(б).

Секретарь первичной партийной организации тов. Сидоров сумел побольшевистски развернуть партийную работу в совхозе. Все коммунисты и кандидаты партии самостоятельно и в кружках изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Большинство из них работает по среднему звену, их учебой руководит тов. Сидоров. В пятидневку раз он созывает звено на теоретическое собеседование. Вместо 17 человек к тов. Сидорову приходит на собеседование 25 человек. Он хорошо организовал контроль за учебой коммунистов и беспартийных, чем поднял ответственность у каждого изучающего «Краткий курс истории ВКП(б)».

Метод разъяснения и беседы, — говорит тов. Сидоров, — у меня очень простой. Прежде, чем начать товарищам работать над той или

иной главой, я объясняю им основные вопросы, на которые они должны обратить особое внимание, затем поступают вопросы, и товарищи расходятся готовиться дома. Сейчас они работают над 4-ой главой. На следующем собеседовании разбираем главу кто как понимает, проверяю их конспекты, некоторым объясняю как нужно конспектировать.

Хорошо разбираются в вопросах и конспектируют члены партии тт. Патрушев, Ануфриев, кандидаты партии Морозов, Григорьева, беспартийный Носков и другие. Все коммунисты и кандидаты партии закреплены по бригадам и звеньям, сейчас они проводят читки газет по докладам тт. Молотова, Пуговкина, Андреева.

Особенно хорошо выполняет партийные поручения кандидат партии тов. Григорьева. Ей была проделана большая работа к 8 марта среди женщин. По закладке парников она организовала соревнование среди женщин, которые стали выполнять нормы на 150 — 180 процентов. Многие из женщин сдали нормы на значок ГСО. Сейчас тов. Григорьева

повседневно проводит читки газет среди коллектива доярок. Она прочитала доклад товарища Молотова на VI Сессии Верховного Совета, доклад тов. Пуговкина на совещании передовиков сельского хозяйства. С большим вниманием и интересом слушают доярки своего агитатора.

Партийная организация совхоза «Ленинуголь» пользуется большим авторитетом среди рабочих и интеллигенции. На открытые партийные собрания приходит большое количество беспартийных товарищей.

На-днях было проведено открытое партийное собрание по обсуждению и утверждению плана партийно-массовой работы на апрель месяц и рабочий план совхоза, в котором приняло участие 28 членов и кандидатов партии и 86 беспартийных.

Правильное руководство работой партийной организации привело к успехам и на хозяйственном фронте. Совхоз «Ленинуголь» полностью подготовился к севу. 33 передовика совхоза и весь совхоз утверждены кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

РОСТ КАНДИДАТОВ ПАРТИИ

Секретарь первичной партийной организации совхоза «Ленинуголь» повседневно занимается подготовкой лучших людей в партию. С молодыми кандидатами совхоза тов. Сидоров, задолго до их приема в партию, провел ряд бесед по изучению программы и устава партии, разъяснил вопросы из «Краткого курса истории ВКП(б)» на темы: «С чего начать», «Что делать», «Партия» и ряд других. Кроме того, все они посещали кружок текущей политики, изучали решения XVIII съезда нашей партии, сейчас прочитали доклад товарища Молотова на VI Сессии Верховного Совета СССР 1-го созыва. Со всеми непонятными вопросами товарищи обращались к тов. Сидорову и всегда получали ответ.

Подготовка молодых кандидатов в члены ВКП(б) дала хорошие результаты, кандидаты занимают авангард-

ную роль в подготовке к весенне-посевной кампании. Все они закреплены в бригадах и звеньях для проведения культурно-массовой работы.

Молодой кандидат тов. Герасимов в прошлом году был малограмотный, сейчас он закончил курсы бригадиров, получил звание мастера сельскохозяйственных полей. В своей бригаде тов. Герасимов организовал звенья, подготовил участки, вывез на них 150 центнеров навоза, проводит яровизацию зерна. Тов. Герасимов кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. В нынешнем году его бригада обязалась собрать урожай овса 25 центнеров с гектара.

Тов. Бойко — молодой кандидат, участник боев у озера Хасан — закончил курсы ворошиловских всадников, обязуется в 1940 году обучить 20 ворошиловских всадников

и 20 значкистов ВС. На своем тракторе за период сева он обязался выполнять норму выработки ниже 150 процентов.

Первичная партийная организация совхоза «Ленинуголь» сейчас готовит в партию передовиков совхоза: комсомольца Журавлева — бригадир животноводческой бригады, комсомолку Рыжикову — заведующую магазином, Демидову — уходящую за телятцами, Черникова — управляющего фермой и ряд других товарищей. Все они изучают устав и программу партии, решения XVIII съезда нашей партии. На-днях прочитали и разобрали доклад товарища Молотова на VI Сессии Верховного Совета и доклад товарища Пуговкина «О передовиках сельского хозяйства».

Первичная партийная организация помогает им в работе.

ИЗ БЕСЕДЫ С КОММУНИСТАМИ

— Я работаю над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)», — говорит член партии тов. Паршуков. — Законспектировал 3 главы, разбираю 4 главу, со всеми непонятными вопросами обращаюсь к тов. Сидорову, от него всегда получаю существенные и толковые разъяснения. Среди коллектива животноводства веду читки газет. Исполняя обязанность зоотехника, борюсь за сохранение поголовья

скота, в чем имеются некоторые достижения.

Член партии тов. Катышев — животновод свиноводства — заявил, что он был совершенно неграмотный, а сейчас не только умеет читать и писать, но и является агитатором среди работников животноводства. За последние дни провел читку доклада товарища Молотова на VI Сессии Верховного Совета 1-го созыва и доклад

тов. Пуговкина на совещании передовиков сельского хозяйства.

— Работать в нашей партийной организации легко, — говорит кандидат партии тов. Григорьева. — Тов. Сидоров, как секретарь, является хорошим организатором и руководителем. Он пользуется большим авторитетом не только среди коммунистов, но и у беспартийной массы рабочих и служащих совхоза «Ленинуголь».

З. Бороздина.

Комсомольцы в авангарде

На-днях в колхозе «Труд нацием», Новогеоргиевского сельсовета, состоялось комсомольское собрание совместно с беспартийной молодежью.

На собрании комсомольцы обсудили доклад товарища Молотова о внешней политике и взяли на себя обязательства — провести весенний сев в 7 — 8 дней.

Политрук 2-й бригады тов. Орлов вызвал на социалистическое соревнование политрука 1-й бригады тов. Константинова на лучшую постановку массово-политической работы в бригадах, и как звеньевод, он взял обязательство добиться сплитки урожая зерновых не менее 25 центнеров с гектара.

Орлов.



На собрании первичной парторганизации с. Прикуль, Кулунского района. НА СНИМКЕ: С. В. ЕЛКИН — зав. хатой-лабораторией колхоза «Красные орлы», подавший заявление в приеме его кандидатом в члены ВКП(б), выступает на собрании парторганизации. (БЮРО КЛИШЕ ОБАТАСС)

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПОСТАВКАХ ЗЕРНА И РИСА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗАМИ И ЕДИНОЛИЧНЫМИ ХОЗЯЙСТВАМИ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) 11 апреля 1940 года приняли постановление «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами».

В целях усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем расширении общественных посевов зерновых культур, поднятия урожайности и в полной обработке всей пахотнеспособной земли, а также внедрения правильных севооборотов, постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) отменяется существующий порядок исчисления обязательных поставок зерна и риса государству колхозами по плану посева этих культур.

Начиная с урожая 1940 года, колхозы привлекаются к обязательным поставкам зерна и риса государству с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами.

В размер пашни, по которой исчисляются обязательные поставки зерна и риса государству, включаются огороды, а также новые земли, подлежащие освоению по государственному плану (распашка целины, осушка болот и раскорчевка кустарников) на второй год освоения. Из пашни, которой исчисляются обязательные поставки зерна и риса государству, исключаются площади, занятые под посевами хлопчатника, сахарной свеклы, льна, конопли, цикория, табака, махорки, эфиромасличных, неволюбяных и лекарственных культур, козлы, сафлора, кориандра, аниса, мака, рыжика, арахиса, яблони, периллы, каучуконосов и занятые под посадками тутовых, фруктовых, ягодных, виноградных насаждений и субтропических культур, продукция с которых сдается государству в действующем ныне порядке.

Корм обязательных поставок зерна и риса государству колхозами, необслуживаемыми МТС, должны быть на 15 процентов выше норм, установленных для колхозов, обслуживаемых МТС данного района.

Обязательные поставки зерна и риса государству колхозами зернового семеноводства (райсеменоводства) производятся по культурам пропорционально площади каждой культуры, установленной планом сева.

Независимо от фактического посева зерновых культур в колхозах, размеры обязательных поставок зерна и риса государству колхозами, исчисленные по пашне, остаются неизменными.

Начиная с урожая 1940 года, единоличные хозяйства и кооперированные кустари привлекаются к обязательным поставкам зерна

риса государству с каждого гектара пашни, находящейся в пользовании этих хозяйств, по нормам с гектара пашни на 0,6 центнера выше норм, установленных для колхозов, обслуживаемых МТС данного района.

Колхозники, рабочие, служащие и кооперированные кустари, имеющие посевы зерновых культур, привлекаются к обязательным поставкам зерна и риса государству с площади фактического посева по нормам, действовавшим в 1939 году для единоличных хозяйств данного района.

Постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) установлены на 1940 г. календарные сроки выполнения годовых обязательств по обязательным поставкам зерновых культур государству в процентах от годового плана по каждой области, краю, республике в отдельности.

Согласно постановлению Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) к обязательным поставкам зерна и риса государству не привлекаются:

а) хозяйства нетрудоспособных, ввиду преклонного возраста, мужчин, достигших 60-летнего возраста, и женщин — 55-летнего возраста, не имеющих других трудоспособных членов семьи, занятых в данном хозяйстве, а также хозяйства престарелых мужчин и женщин, сыновья которых находятся на действительной военной службе, а в семьях остались жены с детьми до 7 лет;

б) хозяйства красноармейцев, если глава семьи находится на действительной военной службе, а в семье остался его жена и дети до 7-летнего возраста;

в) хозяйства инвалидов войны и труда, отнесенных к первой и второй группам инвалидности органами социального обеспечения или социального страхования.

Выполнение установленных обязательств по сдаче зерна и риса государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и единоличного хозяйства и должно быть произведено из первых обмолов, причем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы и единоличные хозяйства обязательства по сдаче зерна и риса, превышающие погектарные нормы.

Все излишки хлеба после выполнения обязательств по сдаче зерна и риса государству остаются в полном распоряжении колхозов, колхозников и единоличников.

(ТАСС)

Обязательства счетоводов

На днях при Краснинской МТС состоялось совещание счетоводов колхозов по вопросу учета и отчетности. При обсуждении этого вопроса счетоводы отметили недостатки, допущенные в прошлом учете, и обязались больше не допускать отсталости в учете.

В прошлом году годовой план был составлен к 12 февраля 1940 года, в этом году инвентаризацию проведем не позднее 20 декабря 1940 года, за исключением денежных средств и скота, что даст возможность составить годовые отчеты и утверждение их на общих колхозных собраниях не позднее 15 января 1941 года.

Внештатные инструктора-бухгалтера будут оказывать помощь

остающимся счетоводам по налаживанию учета и отчетности в колхозах, обязываются оказывать помощь бригадам полевых бригад и руководителям колхозов в закреплении звеньевой системы труда и учета затрат трудовой в разрезе каждого звена.

В 1940 году добьются денежного распределения по трудодням колхозникам к общему доходу на 65 процентов или 2 рубля 50 копеек на трудодень в среднем по колхозам и МТС.

Мы, счетоводы Краснинской МТС, вызываем на социалистическое соревнование счетоводов Байкальской МТС.

По поручению совещания: Титов, Черноусов, Юдин.

В помощь председателю колхоза, бригадиру, звеньеводу

Некоторые вопросы организации работы звеньев

В тех колхозах, в которых в прошлом 1939 году были организованы и работали постоянные звенья, урожай зерновых получен значительно выше, чем в 1938 году, например, в сельхозартели «Страна Советов», Ариничевского сельсовета, где на протяжении всего года работали постоянные звенья, урожай зерна получен на 4,6 центнера с каждого гектара больше, чем в 1938 году, и доведен до 100 пудов с гектара. Там же, где звенья не были организованы, как в «Красной звезде» и некоторых других колхозах, урожай в 1939 году получен значительно ниже урожая 1938 года.

В январе месяце 1940 года агроном МТС тов. Волков потратил трое суток на организацию звеньев в колхозе «Красная звезда». Вместо того, чтобы крепить звенья в дальнейшем, давать им возможность проявлять инициативу в проведении мероприятий для получения высокого урожая, председатель колхоза Крюков развалил работу звеньев. Такое же положение с звеньями в колхозе «Заря», Шабановского сельсовета. Председатель этого колхоза Шубенкова идет против организации звеньев.

Постановлением Совнаркома СССР исполкомы должны всерьез спросить с руководителей колхозов работу звеньев, как за мероприятие, признанное и рекомендованное партией и необходимым не только агрономам, но и всему социалистическому обществу.

По Краснинской МТС организовано 144 постоянных звена, но добрая половина из них к работе не приступила. Непохоже работают звенья колхозов «Страна Советов», «Красный таежник», имени Ленина, «Искра колос» и ряд других.

Чтобы организовать работу звеньев, надо дать им фронт работы, т. е. определить, что и в каком объеме каждое звено в отдельности должно сделать, указать срок выполнения этой работы и где будет она производиться. Отсюда вытекает, что каждому звену надо составить план посева культур, указать на каком участке и сколько будет произведено посевов данной культуры, а также какие агрономические мероприятия звено должно провести на своих посевах. При определении размера посева для каждого звена, т. е. закрепление участков за звеном, надо исходить не так, как делают некоторые колхозы (имени Ворошилова, Камышинского сельсовета, «Южный» и другие). Они делят площади посевов на количество звеньев, то есть каждое звено получает каждой культуры равную долю. Это неправильно и вредно.

Например, в колхозе «Южный» посевная площадь пшеницы — 240 гектаров, в бригаде три звена. Эта пшеница будет высеваться в трех местах в количестве 130 гектаров, 57, 53, при равном делении каждому звену получается, что каждое звено будет иметь пшеницу в трех местах: по 43,33 гектара, 19 и

17,67 гектара. Попробуйте учесть работу звеньев, найти лучшее или худшее звено, учесть труд. Это в данном случае сделать нельзя, а это значит ведет к провалу в работе.

Нужно сделать так: одному звену закрепить площадь 130 гектаров, другому — 57 и третьему — 53 гектара пшеницы, компенсировав равномерность нагрузки другими культурами. В таком случае на любом из этих трех участков может работать не только один комбайн, а и спец двух комбайнов. Здесь никакой путаницы в учете не будет.

Значит, при определении размера закрепляемых посевов по культурам надо исходить не из механического подхода, а из конкретных условий, обеспечивающих работу звеньев в целостном виде на протяжении всего года. Если принять во внимание, что в каждом колхозе пшеница, овес высеваются не в одном поле и не на одном массиве, а обязательно в 2 — 3-х местах и что в каждом колхозе пшеница высевается не одного, а двух сортов, то никаких выдумок не надо делать при закреплении участков (посевов) за звеньями, а только учесть естественные границы, обеспечивающие раздельную работу звеньев, и отдельно вести учет урожая каждого звена.

Что касается таких культур, как просо, ячмень, гречиха, горох, которые высеваются в колхозе в сравнительно небольших размерах, то их не следует дробить по звеньям, а нужно закрепить за звеном целиком. В отношении картофеля, кормовых корнеплодов, овощей, то я категорически возражаю, чтобы эти культуры закреплять за полеводческой бригадой, т. е. практикой ряда лет показала, что урожай картофеля, овощей и других не зерновых культур, когда эти культуры закреплены за полеводческой бригадой, крайне мизерный. Поэтому кормовые, овощные культуры и картофель нужно сеять специальной приферменной огородной бригадой, в которой необходимо организовать звенья по картофелю, овощам и корнеплодам.

Только тогда, когда не будут обезличены посевы таких культур, как картофель, овощи, кормовые корнеплоды, конопля и другие, будет обеспечен высокий их урожай. Сошлись на такой факт. В колхозе «Красный таежник», Ариничевского сельсовета, урожай кормовых корнеплодов был получен 350 центнеров с гектара только потому, что они были не обезличены, а закреплены за определенным звеном, не зависящим от полеводческой бригады.

Закреплением посевов (участков) за звеньями не заканчиваются организационные вопросы звена. Одновременно с этим надо доводить каждому звену план агрономических мероприятий, полученных колхозом от райисполкома. Если это не будет сделано, то мероприятия, доведенные колхозу, останутся на бумаге.

При доведении плана агрономических мероприятий до звеньев не следует ограничиваться тем объемом и

теми показателями, которые установлены колхозу райисполкомом, а надо расширить и объем и количество показателей. Например, в плане не указаны такие мероприятия, как подкашивание сорняков на многолетних травах, удержание талых вод, боронование яровых на распыленных почвах и т. д.

Серьезный вопрос — это дополнительные начисления трудовой звеньевым за руководство и звену в целом — за получение урожая большего, чем предусмотрено в плане.

Считаю, что дополнительные начисления трудовой звеньевому должны происходить по принципу начисления трудовой бригадиру тракторной бригады в размере 20 процентов от средней выработки трудовой на одного участника звена по списку. В таком случае у звеньеводов будет заинтересованность, чтобы ежедневно принимали участие в работе все колхозники его звена, значащие по списку.

В отношении дополнительного начисления трудовой звену за получение выше планового урожая в сельскохозяйственной артели «Страна Советов» приняты такой порядок: тому звену, которое получит валовый сбор более, чем установлено за каждый центнер зерна, полученного сверх плана, начисляется один трудодень. Например, валовый сбор зерна звену установлен 3400 центнеров, а они собрали 4000 центнеров, т. е. на 600 центнеров больше, значит этому звену начисляется дополнительно 600 трудодней, которые и распределяются между участниками звена пропорционально заработанным трудодням каждого участника звена.

Что касается картофеля, то тут установить не за один, а за пять центнеров, полученных сверх плана, начислять один трудодень. Из того следует такой вывод: надо немедленно установить в каждом колхозе, где еще не установлено, в каком количестве и по какому принципу начислять дополнительные звеньевому трудовые за руководство; установить каждому звену урожайности по каждой культуре, за ним закрепленной, определить валовый сбор урожая, а также установить дополнительное начисление трудовой звену за получение валового сбора урожая, более установленного.

Эти вопросы безусловно надо провести на общем собрании колхозников и не в конце года, а сейчас. Надо помнить, что переход на звеньевую организацию труда является одним из условий повышения производительности труда в колхозах. Поэтому задача каждого агронома, председателя колхоза, бригадира заключается в том, чтобы в этом году осуществить во всех колхозах переход на звеньевую организацию труда.

Старший агроном Краснинской МТС Ф. Андриенко.

Бригада Мочалкина вступила в соревнование

Вот уже несколько лет подряд бригада тов. Мочалкина среди тракторных бригад Байкальской МТС занимает в социалистическом соревновании одно из первых мест.

В прошлом году бригада тов. Мочалкина заняла первое место. Бригадир утвержден кандидатом во Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

12 апреля Федор Мочалкин собрал своих трактористов и прочи-

тал им постановление обкома ВКП(б) и облисполкома о социалистическом соревновании.

Трактористы горячо откликнулись на постановление, и все они включились в областное социалистическое соревнование. В своем решении бригада обязалась выработать за сезон на дизельный трактор 3 тысячи гектаров, на СТЗ — 800, на У-2 — 400 гектаров и сколотить 5000 килограммов горючего.

Трактористы бригады — Кривошапов Макар и Мочалкин Иван дали обязательство на тракторе СТЗ выработать 1200 гектаров мягкой пахоты, трактористы Колтыков и Титаева Ефросинья обязались выработать на У-2 700 гектаров.

Бригада Мочалкина вызвала на социалистическое соревнование тракторный отряд Ушева.

П. Петрашкин.

ЗА РУБЕЖОМ

События в Скандинавии

Внимание мировой общественности попрежнему приковано к событиям в Скандинавии. Эти события складываются с явной пользой для Германии. Германские войска, находящиеся в Норвегии, продолжают получать подкрепления. Все важные военные пункты, занятые еще в первый день, надеются прочно в германских руках. Быстрые действия в Германии помешали высадке английских войск на норвежском побережье. В Бергене задержаны пять пароходов с английским оружием, тогда как войска, для которых предназначалось это оружие, не смогли высадиться.

Бои между германскими и англо-французскими военно-морскими и воздушными силами у западного побережья Норвегии и в других местах Северного моря принимают все более широкий характер.

11 апреля в палате общин выступил английский морской министр Черчилль. Его речь была посвящена событиям в Скандинавии. Упрекнув норвежское правительство в том, что оно «слишком строго относилось к соблюдению нейтралитета» и не договорилось с Англией заранее, Черчилль заявил, что союзники окажут Норвегии «максимальную помощь». По словам Черчилля, в последних морских боях в Северном море Англия потеряла четыре эсминца, английский же флот потопил четыре германских крейсера, несколько эсминцев и подводных лодок.

Однако не цифры германских потерь составляют суть выступления морского министра. Гораздо важнее и показательнее его упрек по адресу норвежского правительства. Этот упрек — невольное признание того, что английские поли-

тики сплеховали, упустили нужный момент и теперь попали в положение, какого они не предвидели и не ожидали. Военный обозреватель американской газеты «Нью-Йорк пост» Пратт пишет, что правительство Чемберлена снова совершило ошибку, предоставив Германии огромное, а возможно и решающее преимущество. Французские газеты, в свою очередь, раздражены недалекостью верховного командования союзников.

Англо-французские войска несомненно просчитались. Германия отнюдь не собиралась нарушить нейтралитет скандинавских стран. Англия и Франция не только собирались, но и самым наглым образом нарушили его, произведя 8 апреля расстановку мин у побережья Норвегии. Действие союзников в Скандинавии были рассчитаны на то, чтобы зайти в тыл германским войскам и, следовательно, подорвать военные позиции Германии. Однако Германия, не желая попасть в худшее положение, ответила быстро и сильным ударом. Этим вынужденным ударом Германия серьезно улучшила свои военно-стратегические и хозяйственные позиции. Она приобрела удобные морские и воздушные базы, расположенные в непосредственной близости от Англии. Скандинавский лес, продовольствие и железная руда, которые раньше вывозились и в Англию, теперь будут вывозиться только в Германию.

Таким образом остается признать, что англо-французский военно-стратегический план организации нового фронта против Германии на северо-западе Европы позорно провалился.

(ТАСС)

ДВА ПРАВИТЕЛЬСТВА В НОРВЕГИИ

Корреспонденты шведских газет, находящиеся на норвежской границе, рассказывают о происходящих боях, хотя они не знают, кто сражается — норвежцы или англичане. Газета «Афтонбладет» пишет, что сейчас трудно определить, продолжает ли сопротивление норвежская армия или нет. В стране существует два прави-

тельства — Ньюгордовольда и Квислинга. Последний, используя захваченную немцами радиостанцию, обратился к армии и народу с призывом не оказывать сопротивления германским войскам. Однако другое правительство не хочет капитулировать перед Германией и отдало приказ об аресте Квислинга.

(ТАСС)

О работе смешанной советско-финской комиссии по демаркации границы

Немедленно после подписания мирного договора Финляндской республикой, в соответствии со 2 ой статьей мирного договора, была образована Центральная смешанная СССР и Финляндии пограничная комиссия.

Собравшаяся на-днях в городе Выборге смешанная советско-фин-

ляндская пограничная комиссия в обстановке полного взаимопонимания, уточнила советско-финляндскую государственную границу, составила подробное описание этой границы и установила порядок демаркации (определение на месте) ее.

(ТАСС)

Вызов принимаем

Мы, колхозники сельхозартеля имени Коминтерна, Камышинского сельсовета, вызов членов колхоза «Путь к социализму» на соревнование принимаем.

Наши обязательства:

По полеводству:

Посевные работы провести в 9 рабочих дней, собрать урожай зерновых с 600 гектаров по 19 центнеров с гектара, по овощам — не ме-

нее 250, при колхозе на площади в 1 гектар развести сад.

По животноводству:

Вырастить на 100 овцематок 150 ягнят, от каждой свиноматки получить 15 поросят, надойти от фуражной коровы 2000 литров молока в год.

Губанов, Малышев, Никулин и другие.

Быстрее реализуем билеты 14 лотереи ОСО

14 лотерея Осоавиахима

Началась реализация билетов 14 лотереи Осоавиахима. Осоавиахимовские организации развернули в связи с этим большую массовую работу. На предприятиях, в колхозах и в учреждениях проводятся беседы о лотерее Осоавиахима.

В 14 лотерею Осоавиахима бу-

дет разыграно 410.500 выигрышей на 25.001.325 рублей. В числе больших выигрышей — 4 легковых автомобиля «ЗИС-101», 18 легковых автомобилей «М-1», 75 мотоциклов, 49 пианино, 59 путешествий по СССР, охотничьи ружья, фотоаппараты, велосипеды, патефоны, радиоприемники и т. д.

(ТАСС)



НА СНИМКЕ: Отличники боевой и политической подготовки, курсанты школы И-ской части Сибирского военного округа (слева направо): А. А. Соколов — кандидат в члены ВЛКСМ, Г. Л. Ведерников — комсомолец, И. И. Шаталов — комсомолец-орденоносец, участник боев у озера Хасан, И. И. Дейнека — член ВЛКСМ, И. П. Маринков — комсомолец и Н. И. Титов — комсомолец, орденносец, участник боев у озера Хасан. (Бюро клише ОбИТАСС.)

На усиление мощи страны

Коллектив Ленинского заготзерно с большой радостью приветствует правительство о выпуске 14 лотереи Осоавиахима, предназначенный на укрепление обороноспособности нашей великой родины.

Рабочие и инженерно-технический персонал заготпункта обязуются реализовать среди своего коллектива билетов ОСО на сумму 1300 рублей.

Кроме этого, коллектив заявляет, что еще больше развернет социалистическое соревнование, умножит ряды стахановцев и поднимет производительность труда, досрочно подготовит техническую базу к новому урожаю, добьется экономии средств не менее 10 процентов, к 1 мая все вступят в члены ОСО и будут изучать оборонное дело.

Иванова.

Когда же будут значки?

Мы, ученики неполной средней школы № 32, Байкаймского сельсовета, состоим членами Осоавиахима. В кружке ПВХО состоят много учеников и уже сдали нормы на значки ПВХО и ВС, а значков до сих пор не получили.

Ученики: Федулов, Бойцов А., Орлов Н.

Закончили реализацию билетов

Коллектив бухгалтерии Ленинского заготпункта заготзерно в количестве 26 человек с успехом реализовал билеты 14 лотереи ОСО на сумму 334 рубля, что составляет в среднем по 13 рублей на каждого человека.

Т.т. Кочнев, Алексеев, Верховский, Мамайкин взяли билетов на 20 рублей каждый, т.т. Мохначев, Деев, Михайлов, Макаревич и Кириченко — на 15 рублей, на 30 рублей приобрел тов. Мишенин.

Работники бухгалтерии обязались

повседневню изучать технику военного дела. Они вызывают последовать их примеру все организации и учреждения города Ленинск-Кузнецкого.

Верховский, Макаревич, Мартынова.

Строительство дороги Ленинск — Красное

Заготовка материала для строительства дороги Ленинск—Красное проводится далеко недостаточно. На объекте села Красного вместо плановых 37 тысяч кубометров камня заготовлено всего 7 тысяч и 300 кубометров леса.

Колхоз «Молодой пахарь», Новопокаяеминского сельсовета (бригадир дорожной работы тов. Едакин), колхоз «Боевая» (бригадир тов. Маркин)

выполнили план работ на 100 процентов. Неплохо работают колхозники сельхозартеля «Страна Советов», Ариничевского сельсовета (председатель колхоза тов. Мешалкин), у них работает постоянная дорожная бригада.

Плохо работают колхозы «Восход» (председатель колхоза Бондаренко), «Новый путь». Они план дорожных работ выполнили на 30 процентов.

Крайне отстающим является колхоз имени Чапаева, Ариничевского сельсовета (председатель колхоза тов. Соколов), который не приступил к вывозке материала.

Председателям сельских полкомов не мешает обратить серьезное внимание на дорожное строительство Ленинск—Красное и заставить колхозы выполнять решение райисполкома.

За первенство финансового сбора по сельсоветам

К открытию первой сессии районного совета депутатов трудящихся по Новогеоргиевскому сельсовету было собрано культурно-жилищного сбора 80 процентов. К международному празднику 1 мая финансовый актив обязуется по всем видам добровольных платежей план 2-го квартала перевыполнить.

Население хорошо встретило проведение сбора средств по самообложению. План первого квартала выполнен на 170 процентов. Большинство колхозников, как Овечкина В.,

Меркулова У., Брехова Ф., Будич К., немедля ни одного дня, внесли сельсовету деньги. Но есть и такие колхозники, которые затягивают оплату средств по самообложению. Это Чертилин и Левкович.

Финансовый актив Новогеоргиевского сельсовета вызывает на социалистическое соревнование по сбору средств финансовый актив Ариничевского сельсовета.

Финансовый агент райфо Бондяев.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ ТРУДЯЩИХСЯ

В редакцию газеты поступил материал о том, что продавец Гуляев часто пьянствует и нарушает законы советской торговли.

За допущенные безобразия продавец дарька поселка Ильинка, Егоровского сельпо, Гуляев правлением райпотребсоюза с работы снят, продавцу поселка Демьяновка Жануровскому за появление на работе в пьяном виде объявлен выговор с предупреждением об увольнении.

Зам. ответ. редактора

Д. МИХАЙЛОВ.

Школа без библиотеки

В нашей Новогеоргиевской неполной средней школе есть много желающих учеников изучать оборонное дело, но этого не проводится.

Несколько раз мы просили директора школы тов. Викторова помочь наладить оборонную работу, но на наши просьбы не обращает никакого внимания.

Плохо обстоит дело и с читкой

художественной литературы. При школе нет библиотеки, а она нам очень нужна. Чтение книг нам много помогает в развитии, расширяет наш кругозор.

Директору школы тов. Викторову надо больше заботиться о школьниках и лучше удовлетворять их запросы. Панин В., Садовников А., Кузнецов Н., Дмитриев Г.

ГОСБАНК доводит до сведения клиентов, что согласно постановлению горисполкома с 14 апреля ЗАНЯТИЯ ПРОИЗВОДЯТСЯ с 9 часов утра до 1 часу дня.

Ленинский ларек «СОТСЕМ-ОВОЩЬ» имеет в продаже сортовые семена овощно-бахчевых культур и кормовых корнеплодов.

Семена проверены на всхожесть в государственной семенной лаборатории.

г. Ленинск-Кузнецкий, Базарная площадь.